2025年10月27日 星期一 责编/周德庆 美编/建隆 校对/王魁

福建首条第五航权客运航线开通

"金边一福州一东京"客运航线正式投入运营,每周运营三班

海都讯(见习记者 王灵婧 福建日报) 10月26日14时, K6592 航班从柬埔寨金边国 际机场飞抵福州长乐国际 机场,在机场短暂经停后, 启程飞往日本东京。这标 志着由柬埔寨国家航空执 飞的"金边一福州一东京" 客运航线正式投入运营,成 为福建省首条第五航权客 运航线,开启了福州机场口 岸枢纽能级的历史性跨越。

第五航权,即"第三国 运输权",是指一个国家或 地区的航空公司在经营某 条国际航线的同时,获得在 第三国经停并装载客货的 权利,被全球航空界誉为 "最丰富、最具有经济实质 意义"的航权。

据悉,该航线(航班号 K6592/K6593) 自 10 月 26 日起,每周运营三班(周三、 周五、周日),采用空客 A320 系列客机执飞。其 中,金边至东京方向的航班 号为K6592,于金边当地时 间9:45出发,北京时间14:00 抵达福州;随后于14:50从 福州出发,东京当地时间 19:00 抵达东京。东京至金 边方向的航班号为 K6593, 于东京当地时间 20:00 起 飞,北京时间23:30抵达福

州;随后于次日凌晨00:30 从福州出发,金边当地时间 3:00 抵达金边。目前航线 已开放预售,可登录柬埔寨 国家航空官网查询购票。

该航线的开通实现了 ·线串三国",不仅为福州 及周边地区旅客前往金边、 东京新增了直飞选择,为商 务、旅游、探亲旅客提供了 更加灵活的行程组合,也将 显著促进福建与柬埔寨、日 本之间的经贸交流和旅游 合作,进一步强化福州机场 作为海上丝绸之路重要航 空枢纽的战略地位。

"第五航权航线是衡量

地区对外开放水平和营商环 境的重要标志。'金边—福州 一东京'航线的开通,是福州 对外开放进程中的一个重要 里程碑。"福州机场边检站执 勤三队教导员黄秀芳介绍, 为全力保障该航线顺利首 飞,福州机场边检站提前与 口岸联检单位、机场公司及 航空公司建立专项协调保 障机制,并针对过境旅客采 取了数据预判、专属通道、 协同联动三位一体的保障 模式,通过动态优化警力配 置、加强检查员多语种及业 务培训等举措,提供安全、 高效、便捷的通关服务。

今年福州港 整车出口已破万辆



福州海关所属榕城海关关员对"安吉威信"轮 出口汽车实施监管 (薛有雄/摄)

达 1.07 万辆,将"中国制 海都讯(记者 林涓 通讯员 高翔) 10月26 日,装载1950辆出口国产

车的"安吉威信"轮驶离福 州港江阳港区前往墨西 哥,标志着福州港汀阳港 区2025年整车出口突破1

据福州海关所属榕城 海关介绍,9月以来,福州 港江阴港区滚装船作业高 频运转,整车出口通道持续 扩容,陆续开通的"福州一 波斯湾"滚装航线和直达 南非、坦桑尼亚的滚装航 线,将福州港滚装远洋航 线首次延伸至阿联酋、科 威特、卡塔尔、南非和坦桑 尼亚等国家。今年,福州 港江阴港区已开出12航

次滚装轮,累计出口汽车

造"汽车送达中东、非洲南 部、中北美地区的国家,凸 显了福州港江阴港区作为 东南沿海汽车出口核心枢 纽的作用, 也表明福州港 的"经贸枢纽"能级持续提 升,为福建省发展外向型 经济、深度参与国际经贸 合作提供重要窗口。

"十四五"以来,福州 港的规划蓝图逐步转化为 现实图景——巨轮频繁靠 泊、作业高效有序、物流畅 通便捷,福州港正在从"区 域性重要港口"迈向"国际 深水大港"。据海关统计, 福州港江阴港区自2023 年1月开展汽车滚装出口 业务以来,累计出口汽车 达4.87万辆。

鼓山水云亭修缮完工

最大限度还原宋元时期的建筑风貌;鼓山摩崖石刻也同步描红养护完成

海都讯(记者 吴雪薇) 记者从福州市鼓山旅游景

区获悉,鼓山水云亭保护修 缮工程在福州市文物局的 主持下,于近日顺利完工。 亭体重现宋元时期的古朴 风貌,为鼓山景区再添一处 展现朱子文化与福建古建 魅力的文化新地标。

水云亭位于鼓山东侧 凤尾坡,因"云雾缭绕、山水 相映"而得名,始建于南宋 淳熙年间,距今已有八百多 年历史。此次修缮工程以 "修旧如旧"为原则,拆除后 期水泥屋面,恢复传统屋瓦 顶,保留原有山墙及院墙结 构,并参考闽侯洋里马仙殿

元代石木梁架样式,对屋身 进行复原,最大限度还原宋 元时期的建筑风貌。

作为朱熹与赵汝愚"高 山流水"情谊的见证地,福 州鼓山水云亭修缮后焕然 一新。值得一提的是,修缮 后的水云亭新增了一副楹 联"江月不随流水去,天风 直送海涛来",横批"天风海 涛",取意朱熹与赵汝愚的 唱和佳话,令登临者能直观 感受千年知音之情。亭内 嵌有清代重刻的朱熹对镜 自画像青石碑,也成为游客 了解朱子文化的生动窗口。

同时,鼓山摩崖石刻日 常保养维护工程也同步完



修缮后的水云亭

成。工作人员对灵源洞、绝 顶峰等处的石刻进行了清 洗、描红,使被誉为"东南碑 林"的摩崖题刻更加醒目、 层次分明。据悉,鼓山摩崖

石刻日常保养维护工程于 8月初启动,为期三个月, 养护的范围包括石蹬古道、 十八景、灵源洞、绝顶峰等 处的摩崖石刻。

生态环境司法修复有了统一指南

我省首创全省法院统一适用的"增量、减量、变量"生态环境司法修复机制

海都讯(据福建日报) 近日,省高级人民法院出台 《关于开展"三量"生态环境 司法修复的工作指引(试 行)》。首创全省法院统一话 用的"增量、减量、变量"生 态环境司法修复机制,为进 一步提升全省生态环境恢 复性司法保护水平提供了 规范性操作指南。

"对于破坏生态环境 的违法行为,不能一判了 之。"省高院生态环境审判 庭庭长王江凌说,在审理 相关案件时,福建一直践 行恢复性司法理念,引导 违法行为人通过补种复 绿、增殖放流、认购碳汇等 方式,间接或直接修复受 损的生态环境。2022年以 来,全省法院共开展生态 环境司法修复1118件次, 其中补植复绿11648亩、增 殖放流 1885.56 万尾、认购 碳汇18.74万吨。

然而,过去生态环境 司法修复工作存在责任方 式粗放、修复模式选择、技 术标准不一、跟踪监督缺 失、协同配合不力等"堵 点""痛点"。为实现对受 损生态环境的有效修复和 系统治理,省高院在系统 总结全省法院实践基础 上,构建了"确定修复责任 一适用修复模式一选择修 复方式"的生态环境司法 修复方法论。

简而言之,在开展司法 修复工作时,首先要确定修 复责任,根据修复对象和技 术的不同,责任类型分为直 接修复和替代修复;在确定 修复责任类型后,应基于对

生态环境基线、损害程度及 修复成本、技术、效果等科 学评估,选择适用增量修 复、减量修复、变量修复或 组合修复模式;确定修复模 式后,应结合实际情况,科 学选择其所对应的具体修

其中,增量修复指直接 补充或增加特定生态环境 系统中的积极要素,对应补 植复绿、增殖放流、土壤改 良、回填保护等修复方式; 减量修复指直接消除或减 少特定生态环境系统中的 消极要素,对应节能减排、 物理清除、化学中和、生物 降解、植物富集等修复方 式;变量修复指间接改变特 定生态环境系统中的相关 要素, 达到生态环境的动态 平衡,对应碳汇认购、技改

抵扣,栖息地恢复、有害物 种防治、劳役代偿、生态保 险等修复方式。

为保障该机制可操作 可复制、可推广,该指引还 创新提出建设"标准库""专 家库""方式库""案例库", 从技术规范、智力支持、方 法选择、经验借鉴四个方 面,为全省法院提供了统一 的工作标尺和丰富的资源

我省举行 第30届环卫工人节庆祝活动

海都讯(见习记者 王灵婧 江端) 10月26 日,福建省第30届环卫工 人节暨第7个环卫工人关 爱月庆祝活动在福州市 举行。活动以"致敬环卫 职工 建设美丽城市"为 主题,由省总工会、省人 大常委会环境与城乡建 设工作委员会、省住建厅 联合主办,省城市市容环 境卫生行业协会及工会联 合会承办。

活动现场,省住建厅 宣读致全省环卫工人慰问 信,向全省广大环卫工人致 以节日的问候。省总工会 发布"工会恒温关爱环卫 工人"六大举措,从职业技 能、劳动权益、困难帮扶、 医疗保障、身心健康、暖 心服务等方面关爱环卫工 人。第八届省人大代表、 设立全省"环卫工人节"提 案的提议者龚美新,"全国 十佳环卫人"、厦门一线环 卫工人蔡月英,以及连续 五年坚持每天为环卫工人 提供午餐的爱心人士朱才 飞,交流分享了环卫事业 发展变化和社会各界对环 卫工人的关心关爱。

关于福州市光荣院新院公建民营项目公开选取租赁运营方补充公告(二)

2025年9月22日发布《关于福州市光荣院新院公建民营项目公开选 取租赁运营方》及竞租文件《福州市光荣院新院公建民营项目公开选取租 资运营方文件》(「项目编号: RCJ2025070, 以下简称《文件》),2025年9月30 于福州市光荣院新院公建民营项目公开选取租赁运营方补充

、《文件》第7页删除第一段中的"由福州市公共资源交易服务中心

年11月11日9:00-10:00;原《文件》"须知——七、申请文件的格式"中涉及的提交申请文件截止时间以上述调整后的新递交时间为

五、原甲頃又仟升屆町周2023年10月27日上午10:15,变更为2023年11月11日10:15。原文使为2023年10月27日上15。原文使为2023年20 装和标识"涉及到的报价文件、商务文件和技术文件封套的封面要求"2025年10月27日10:15(开除时间)前不得开封"变更为"2023年1月11日11日:15(开除时间)前不得开封"。 六、2023年9月22日发布的公告、意租文件及2023年9月30日发布的补充公告其他内容不变、与本补充公告不一致的,以本补充公告内容为准。七、凡有疑问、请联系、6951—8339715、福州市之北资源交易服务中心)。0951—8336715、福州市之北资源交易服务中心)。0951—8336715、福州市之北资源交易服务中心)。0951—833672803(福州市光荣院)。对此造成的不便敬请谅解。

福州市公共资源交易服务中心 2025年10月27日